Automagioﬂe Manifatturiera - Appello 4 luglio 2012

COGNOME: .- NOME: MATRICOLA:

11 presente scritto & relativo a 5 cfu. Indicare se si dovranno verbalizzare: ‘

O 5 cfu di Automazione Manifatturiera

0O 6 cfu di Automazione Manifatturiera ' e
O 10 cfu di Robotica e Automazione ’

0O 12 cfu di Automazione e Robotica con Laboratorio

N.B. 1l presente foglio va consegnato unitamente al compito

1. Con riferimento al grafo indicato in figura che rappresenta una sequenza di macchine e i relativi flussi di pezzi prodotti:

a) Determinare se la sequenza ottenuta applicando Hollier & diversa da quella riportata in figura [7pt]

b) Valutare se in questo caso la sequenza ottenuta con il metodo di Hollier & ottima in termini di minimizzazione del flusso
inverso di pezzi giustificando la risposta [3pt]

10 20

2. Si consideri un sistema di produzione push costituito da una macchina che produce 3 tipi di parti, richiesti cén tassi d; = 3
pezzi/ora (i=1,2,3). Siano 7; = 5 minuti (i = 1,2, 3) i tempi di lavorazione di ciascun tipo di parte. Sia infine § = 10 minuti il
tempo di setup.

a) Valutare se il sistema & stabilizzabile, calcolare il Lower Bound sul Work in Process (WIP) medio a regime di una politica
CLW e la sua frequenza media di setup a regime [2+3+-2pt]

-~ b) Disegnare I'andamento nel tempo dei tre buffer che si ottiene applicando una politica CLW a partire dalle condizioni iniziali
zo = [0, 0, 0] per ¢ € [0, 50] e supponendo che la macchina al tempo 0 debba-ancora effettuare il setup [4pt]

¢) Con riferimento al punto precedente, calcolare il WIP medio nell’intervallo temporale [0, 50] della politica CLW considerata
a partire dalle condizioni injziali indicate e calcolare quindi anche la frequenza media di setup di tale politica nello stesso
intervallo [4+2pt]

d) Confrontare i valori del WIP medio e della frequenza media calcolati al punto (c) con i valori rispettivamente del Lower
Bound e della frequenza teorica a regime calcolati al punto (a): perché i valori di WIP medio e frequenza media calcolati
sulla traiettoria considerata sono rispettivamente minore ¢ maggiore dei valori di LB e frequenza media a regime calcolati
al punto (a)? [2pt]

e) Aggiungere una quarta parte caratterizzata da T = 5 minuti e d = 4 pezzi/ora. Se si applicasse ora la politica CLW, si
riuscirebbe a mantenere i buffer limitati? Se WIP(T) e f(T) indicano rispettivamente il WIP medio e la frequenza media
di setup su un intervallo di durata T' corrispondenti alla suddetta politica CLW, a che valore tendono WIP(T) e f(T) per
T — oo in questo caso? [141pt]
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